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Calcular las incidencias en cada grupo, el riesgo relativo, el riesgo atribuible y el % de riesgo
atribuible.

Incidencia de la fibrilacion auricular en los pacientes en hemodialisis

FA Enfermos (Hemodialisis) Sanos (Hemodialisis)
+ a26 b 20
- c 20 d124
Total 46 144
Incidencia

20 pacientes desarrollaron FA (3,1/100 pacientes-afio).

Riesgo relativo

a )
rRr= a+?
c/(c+ d)
RR= 26/(26+20) / 20/(20+124)
RR=0.56/0.13
RR=4.30

Riesgo atribuible
RA =1 —1I,

le = 46/26=1.76
Ine= 164/20=8.2
RA= 0.21

% De riesgo atribuible

IEA) 100

RA% = (0.21/1.76)
RA%=0.11 x 100
RA%=11.93

RA% - (



Tabla 8-3. Puntos a evaluar en estudios de riesgo

Estudios de cohortes

* ;Se definid la cohorte adecuadamente (punto de entrada en el estudio, comprobacion de ausen-
cia de enfermedad)?

» ;Fue la evaluacion de la exposicion al factor adecuada?

* ;Fueila medicion de los resultados (é?ﬂeymedad) similar en los exbu_estbs y enlos no exo\:(;sios5

¢ ;Fue el seguimiento de todos los pacientes compieto?

e ;Qué tan comparables son los grupos de expuasios y no expuesios?

o o Estudios de casos y controles

= ;s Fueron los casos definidos adecuadamente?

* ;Fueron los casos incidentes o prevalentes?

= ;Fueron los controles seleccionados de la misma poblacionicohorte gue los casos?

e JFue @a medicion de a exposnoda al factor de nesgo s.,""u en los casos y en los cm(roét;'3

e ;Qué tan comparables son los cascs y los controles con la excepcion de la exposicion at factor
de nesgo?

« ;Fueron los métodos para controlar los sesgos de seleccion & informacion adecuados?

Respuestas:
l.-si
2.-si
3.-s1
4.-si

5.- poco



